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ATA N° 17/2023 DA REUNIAO DA MESA DA 
CAMARA MUNICIPAL DE TOLEDO / PR

Ata da 17a Reuniao da Mesa da Camara 

Municipal de Toledo/PR, realizada no dia 20 de 

setembro de 2023.

Aos vinte dias do mes de setembro de dois mil e vinte e tres, com inicio as nove 

boras e dez minutos (09h10min), na Sala de Reunioes da Camara Municipal de 

Toledo, realizou-se a Decima Setima Reuniao da Mesa do ano de 2023, com a 

presenpa dos seguintes vereadores membros da Mesa: Dudu Barbosa, presidente, 

Geraldo Weisheimer, primeiro-vice-presidente, Valtencir Careca, segundo-vice- 

presidente e Genivaldo Jesus, segundo-secretario, estando ausente o vereador 

Valdomiro Bozo, primeiro secretario, por motive de viagem, conforme Portaria n° 156, 

de 15 de setembro de 2023. Tambem se fizeram presentes o vereador Leoclides 

Bisognin e os servidores da Camara Municipal Leticia Battisti Mallmann, chefe de 

gabinete da presidencia, Rodrigo Alfredo Amarante, assessor tecnico legislative, 

David Calga, controlador Interno, Daniel Augusto Bernardi Scopel, coordenador do 

Departamento Legislative, Eduardo Hoffmann, procurador juridico legislative, Valmir 

Alves de Moura, coordenador do Departamento Administrative e Marcos Roberto de 

Oliveira, diretor-geral, para tratar e deliberar sobre os seguintes temas em pauta: 

Item 1) Projeto de Resolugao n° 26, de 2023 de autoria da Mesa, que altera a 

Resolugao que autoriza o prefeito a licenciar-se do cargo e a ausentar-se do Pais, 

para gozo de ferias. Apos a leitura do projeto e deliberagoes, os membros da Mesa 

presentes, por unanimidade, manifestaram-se favoraveis ao projeto de resolugao, 

sendo assinado e encaminhado para apresentagao em plenario; Item 2) Projeto de 

Resolugao n° 27, de 2023 de autoria da Mesa, que referenda termo de convenio 

celebrado entre a Universidade Estadual do Oeste do Parana - UNIOESTE e a 

Camara Municipal de Toledo, visando a concessao de estagios. Apos a leitura do 

projeto e deliberagoes, os membros da Mesa presentes, por unanimidade, 

manifestaram-se favoraveis ao projeto de resolugao, sendo assinado e encaminhado 

para apresentagao em plenario; Item 3) Protocolo n° 2090, de 08 de agosto de 2023, 

de autoria do vereador/presidente Dudu Barbosa e do servidor Eduardo Hoffmann, 

que apresenta relatorio de viagem correspondente ao acompanhamento do Chefe 

do Poder Executive no Tribunal de Justiga do Estado do Parana para reuniao com 

Desembargador Luiz Fernando Tomasi Keppen, na cidade de Curitiba/PR no dia 02 

de agosto de 2023. Apos a leitura do protocolo e considerando que o relatorio ja fora 

analisado pela Controladoria, o relatorio de viagem foi acatado pela Mesa, devendo 

ser encaminhado ao Departamento Administrative para publicagao e apos para 

arquivamento junto ao Departamento Contabil. Item 4) Protocolo n° 2181, de 17 jde
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agosto de 2023, de autoria da servidora Jessica Dona, que apresenta relatorio de 

viagem correspondente a participagao no Curso Comunicagao, Midias Sociais e 

Redagao Oficial, na cidade de Curitiba/PR, entre os dias 09 a 11 de agosto de 2023. 

Apos a leitura do protocolo e considerando que o relatorio ja fora analisado pela 

Controladoria, o relatorio de viagem foi acatado pela Mesa, devendo ser 

encaminhado ao Departamento Administrative para publicagao e apos para 

arquivamento junto ao Departamento Contabil. Item 5) Protocolo n° 2194, de 18 de 

agosto de 2023, de autoria do servidor Paulo Ricardo Torres da Silveira, que 

apresenta relatorio de viagem correspondente a participagao no Curso Comunicagao, 

Midias Sociais e Redagao Oficial, na cidade de Curitiba/PR, entre os dias 09 a 11 de 

agosto de 2023. Apos a leitura do protocolo e considerando que o relatorio ja fora 

analisado pela Controladoria, o relatorio de viagem foi acatado pela Mesa, devendo 

ser encaminhado ao Departamento Administrative para publicagao e apos para 

arquivamento junto ao Departamento Contabil. Item 6) Protocolo n° 2229, de 22 de 

agosto de 2023, de autoria do vereador/presidente Dudu Barbosa, que apresenta 

relatorio de viagem correspondente a participagao na Mobilizagao Municipalista, na 

cidade de Brasilia/DF, entre os dias 15 e 16 de agosto de 2023. Apos a leitura do 

protocolo e considerando que o relatorio ja fora analisado pela Controladoria, o 

relatorio de viagem foi acatado pela Mesa, devendo ser encaminhado ao 

Departamento Administrative para publicagao e apos para arquivamento junto ao 

Departamento Contabil. Item 7) Protocolo n° 2305, de 31 de agosto de 2023, de 

autoria do vereador Roberto de Souza, que apresenta relatorio de viagem 

correspondente a participagao no Encontro Nacional de Gestores Legislatives 

Municipals, na cidade de Brasilia/DF, nos dias 22 a 25 de agosto de 2023. Apos a 

leitura do protocolo e considerando que o relatorio ja fora analisado pela 

Controladoria, o relatorio de viagem foi acatado pela Mesa, devendo ser 

encaminhado ao Departamento Administrative para publicagao e apos para 

arquivamento junto ao Departamento Contabil. Item 8) Protocolo n° 2307, de 31 de 

agosto de 2023, de autoria do vereador Damiao Santos, que apresenta relatorio de 

viagem correspondente a participagao no Encontro Nacional de Gestores 

Legislatives Municipals, na cidade de Brasilia/DF, nos dias 22 a 25 de agosto de 

2023. Apos a leitura do protocolo e considerando que o relatorio ja fora analisado 

pela Controladoria, o relatorio de viagem foi acatado pela Mesa, devendo ser 

encaminhado ao Departamento Administrative para publicagao e apos para 

arquivamento junto ao Departamento Contabil. Item 9) Inversao de pauta - materia 

deliberada apos item 10 conforme definido por unanimidade pelos membros da 

Mesa presentes. Item 10) Protocolo n° 2001, de 28 de julho de 2023, de autoria do 

servidor Valmir Alves de Moura, que apresentou a necessidade de alteragao em ato 

da Mesa. Apos a leitura do protocolo, foi apresentado relatorio do vereador
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Valdomiro Bozo, com minuta de ato em substituigao ao Ato n° 18, de 8 de julho de 

2022. Apos a leitura da minuta, os membros da Mesa presentes, por unanimidade, 

manifestaram-se favoraveis ao relatorio e a minuta. Item 9) Dispoe sobre a fixapao 

do subsidio do prefeito, vice-prefeito e secretarios municipals a partir de 1° de janeiro 

de 2025. O presidente Dudu Barbosa explanou sobre a importancia e relevancia da 

materia, comentou sobre o grande aproveitamento da 16a Reuniao da Mesa, 

realizada na sexta-feira, dia 15 de setembro apos as 18h30min, que possibilitou a 

participapao da populapao na discussao de tema tao importante, explicou ainda da 

responsabilidade e da competencia exclusiva do Poder Legislative para legislar 

sobre a materia. Argumentos sobre os prejuizos de nao aplicar a correpao 

inflacionaria ao subsidio do prefeito, visto o redutor constitucional aplicado aos 

servidores cujo o vencimento supera o subsidio do prefeito. O presidente tambem 

manifestou a grande preocupapao com o desestimulo dos servidores que podem 

avanpar na carreira devido o redutor constitucional, vislumbra ser a correpao 

inflacionaria a unica oppao para o memento, apontando ainda que a criapao de uma 

comissao colaborara no sentido de se tentar a sensibilizapao das autoridades 

superiores na tentative de desvinculapao dos vencimentos dos servidores medicos 

da estrategia da saude da familia ESP do redutor constitucional, pois este e urn 

problema vivenciado por demais municipios. O vereador Genivaldo Jesus, 

manifestou preocupapao de nao se conseguir futuramente secretarios competentes 

sem a aplicapao da correpao inflacionaria, devido a defasagem de seus vencimentos. 

O vereador Leoclides Bisognin, parabenizou o formato da 16a Reuniao da Mesa, 

pelo seu carater esclarecedor e manifestou sua tristeza diante da possibilidade de 

servidores serem impossibilitados de avanparem em suas carreiras devido a redutor 

constitucional, sendo sua maior preocupapao a possibilidade de dentro em breve 

nao se conseguir a contratapao de medicos para o atendimento da populapao, 

afirmando que ou se corrige agora os subsidies ou teremos serio problemas na 

saiide do municipio, sendo o vereador totalmente favoravel a aplicapao da devida 

correpao inflacionaria. O presidente Dudu Barbosa explicou que os medicos da ESF, 

tern que ter tres especializapoes para integrarem esse quadro, sendo as 

especialidades de geriatria, genecologia e pediatria. O servidor Eduardo Hoffmann 

argumentou que o a tese de economicidade nao se sustenta no caso de substituir o 

medico da ESF por outros profissionais, pois teria que contratar tres medicos 

especialista para substituir cada um. Na sequencia o presidente Dudu Barbosa 

apresentou o projeto de lei n° 145 de 2023, que fixa os valores dos subsidios do 

prefeito, do vice-prefeito e dos secretarios municipais, a partir de 1° de janeiro de 

2025, sendo o projeto aprovado e assinado pelos vereadores membros da mesa 

Dudu Barbosa, Geraldo Weisheimer e Genivaldo Jesus tendo sido contrario e nao 

apondo sua assinatura ao projeto o vereador Valtencir Careca, ficando esclarecido
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que sera necessaria a assinatura de dez vereadores para que o projeto seja 

apresentado em pauta. Em assuntos gerais foi apresentado relatorio do vereador 

Geraldo Weisheimer, referente aos protocolos n° 1211, 1334, 1337, 1776 e 1777 de 

2023, de autoria de Valmir Alves de Moura, referente a avaliaqao de desempenho de 

servidores. Apos a leitura do relatorio 

adotado para elas os mesmos criterios utiliza'

Mesa presentes, por unanimidade/manifestaram-s^favoraveis ao relatorio. Vencida 

a pauta, o presidente encerrou a reuniao as dez ho^as e oito minutos (10h08min),

ncelamento das avaliagoes e que seja 

ate o momento, os membros da

sendo lavrada esta ata, que segue assinada pelos merabros da Mesa presentes. O 

arquivo audiovisual referente a e^ta reuniao 

Youtube da Camara Municipa.

rontra-se disponivel no canal do

ledo^emo SAPL-^Sistema de Apoio ao Processo

Administrative.

)

DUDU BARBOSA 

Presidente da Camara Municipal

mEfENCIR CARECAGERALD6 WEISHEIMER 

Primeiro-Vice-Presidente Segundo-Vice-Presidente

AUSENTE

VALDOMIRO BOZO 

Primeiro-Secretario
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